

ТЕМА ДНЯ

**Юность и молодость**  
Это время всегда самое лучшее

« 1 стр.

ЦИФРЫ

**Финансирование программы поддержки и развития молодёжи в УКГО**



**У нас спокойно**

Чего точно в городе не хватает, так это развлекательных центров для родителей с детьми. Там должна быть детская игровая комната, кафе, можно даже магазинчики с детскими товарами. В остальном, я люблю свой город. У меня всё сложилось: семья, дети, работа, жильё. Когда приезжаю в другой город, устаю. Мне нравится у нас — тихо, спокойно. Ребятишек можно во двор отпустить погулять.



КСЕНИЯ СЛУХОВА, молодая мама

**Меня устраивает**

Жить в нашем городе мне нравится. Моему старшему сыну 8 лет. На мой взгляд, не хватает спортивных секций в центре города. Сын занимается в двух секциях в микрорайоне. Каждый день мужу приходится возить его. Хотелось бы, чтобы и в центре можно было заниматься. И ещё можно было бы во дворе установить детский городок. У нас двор на несколько домов (где детская поликлиника), он кишит детьми, а детской площадки нет. Спасаемся в парке ДК. Но здесь тоже бывает очень многолюдно. Всё остальное меня устраивает.



МАРИЯ ДУРАКОВА, молодая мама

# Александр Мукомолов: «Попробую поддержать Усть-Катав»

Член президентского Совета по развитию гражданского общества и правам человека Александр Мукомолов в преддверии выездного заседания СПЧ в Челябинской области 23–24 июня посетил наш город.

Делегация Совета при президенте РФ по правам человека с 26 по 28 июня работала в Челябинской области. Это уже восемнадцатый регион, куда СПЧ выезжает с целью проверки уровня развития гражданского общества и соблюдения прав человека. В этот раз в составе делегации находится наш земляк, автор документального десятитомника «На южноуральских заводах» Александр Мукомолов. Нашему корреспонденту удалось побеседовать с ним за рамками официальных встреч.

— Александр Фёдорович, Вы впервые приезжаете в наш город как делегат президентского совета. Устькатувцы больше знают Вас как историка и краеведа, автора книг «На южноуральских заводах». Ещё наша газета рассказывала о Вашей многолетней работе в Миротворческой миссии имени генерала Лебеда на Северном Кавказе. А сейчас, получается, Вы к нам с проверкой?

— С проверкой — я бы так не сказал. Мы просто изучаем обстановку, знакомимся с людьми, с их проблемами, жалобами и предложениями. Совет работает на общественных началах, но члены совета назначаются указом президента. Президент приходит на наши заседания, мы предоставляем ему свежую информацию по регионам. Когда стала планироваться поездка в Челябинскую область, я попросил включить меня в состав делегации. Моя цель — не «накопать», а хоть как-то помочь.

Если говорить об Усть-Катаве, то, думаю, мало кто здесь не согласится: не будет завода — не будет города. Как ты не давай деньги на сады и школы, их всё равно не хватит. Главное — поднять производство. Я встречаюсь с новым директором УКВЗ, чтобы получить информацию из первых уст: какие сейчас трудности у завода, есть ли мощности и кадры, какие зарплаты у работников, почему нет заказов на



Член президентского Совета по правам человека А. Мукомолов с рабочим визитом в Усть-Катаве

трамваи и какие можно сделать шаги в сторону изменения ситуации.

Хотел бы узнать ситуацию со здравоохранением и образованием, с молодёжной политикой в округе. Встречусь с главой, с правозащитниками и, конечно, с жителями, кто придёт на приём.

— Ваши коллеги по Совету в этой поездке где планируют побывать?

— В программе приём жителей, поездки по области, в том числе на Коркинский разрез, «Карабашмедь» и площадку Томинского ГОКа. Планируется побывать в психоневрологических учреждениях, в местах лишения свободы и временного пребывания граждан. Также мы намерены посмотреть, как идёт переселение из ветхо-аварийного жилья. Во главе комиссии председатель нашего Совета по развитию гражданского общества и правам человека Михаил Фёдоров.

— Комиссия уделит пристальное внимание экологической ситуации в регионе, а в наших маленьких городах вы будете изучать обстановку?

— Проблема Усть-Катава — свалка в сторону Минки и не работающие нормально очистные на реке Юрюзань. И эти проблемы есть почти в каждом городе. Сейчас модно говорить о кластерах, о туристических маршрутах, а мне хочется сказать: «Ребята, вы сначала ... разгребите, и тогда, возможно, ваши внуки

сделают эти кластеры, и люди сюда поедут».

— Пользуясь случаем, не могу не спросить про Вашу работу в Миротворческой миссии на Северном Кавказе. Сейчас там стало спокойнее. Наверное, уже не приходится никого искать?

— Ищем до сих пор. Только живых уже давно не находим. Находим останки, их устанавливаем. Буквально на днях нашли останки в Веденском районе. Оказался саратовский мальчишка, который погиб в 1995 году. Помогают в поисках чеченцы, они и своих ищут. Наши пропало без вести 330 солдат и офицеров, чеченцев — тысяч пять. Мы нашли уже 13 погибших, их имена установлены. А живыми нашли и вытащили 203 человека.

В осетино-ингушском конфликте тоже пропало без вести 300 человек, в грузинском Цхинвали 2 наших военнослужащих пропали. Так что дело нужное и работы ещё много. Остались солдатские матери, они ищут, ждут и надеются.

24 июня Александр Мукомолов встретился с главой округа Сергеем Семковым, который вместе с заместителем директора УКВЗ по маркетингу Евгением Самойловым рассказал о программе развития Усть-Катава как моногорода, защищённой в Правительстве РФ. Выслушал Александр Фёдорович планы руководства округа по исправле-

нию экологической ситуации, дальнейшему расселению ветхо-аварийного жилья, решению проблем в здравоохранении и профобразовании. Поинтересовался, как активно работают в округе судебные приставы, планируется ли строительство крытой ледовой арены. Взял себе на заметку и другие проблемы, озвученные главой: ремонт внутримуниципальных дорог, огромное количество предписаний от надзорных органов, которые невозможно выполнить в силу скудности бюджета, отсутствие прописанного в законе серьёзного наказания для владельцев бродячего скота.

В последующие дни Александр Фёдорович посетил Катав-Ивановск и Юрюзань, а в среду встретился с губернатором области Борисом Дубровским. По итогам визита делегации СПЧ на Южный Урал будут составлены рекомендации для Администрации президента и отдельные пункты лично для президента.

С. ОБУХОВА.  
Фото А. ПЕТУХОВА.

СПРАВКА

Александр Мукомолов родился в Усть-Катаве в 1948 году. После окончания школы поступил в Ачинское военное авиационно-техническое училище (Красноярский край). Потом два года служил на Кавказе, далее — военная контрразведка, учёба в Высшей школе КГБ в Москве. За годы службы 14 раз сменил место жительства, вновь вернулся в Москву, где проживает сейчас. Военный пенсионер. Является членом Совета при Президенте РФ по правам человека, возглавляет Миротворческую миссию им. генерала Лебеда.



## Ущерб возместили и наказание получили

Приговором Усть-Катавского городского суда от 2 июня осуждены В. В. Козионов, В. В. Мухарямов, А. В. Кокоулин, неоднократно похищавшие имущество, находящееся в муниципальной собственности.

В феврале В. В. Козионов и В. В. Мухарямов проникли в не-

жилое помещение дома № 6 по ул. Железнодорожной пос. Вязовая, откуда похитили рельсы, используемые в качестве закладной арматуры дверных и оконных проёмов. Общий вес похищенного составил 680 кг на сумму 4080 рублей. Свои преступные действия они продолжили спустя несколько дней. Вновь

проникли в то же помещение и похитили рельсы общим весом 2050 кг на сумму 12300 рублей. Данными действиями муниципальному образованию «Усть-Катавский городской округ» причинён материальный ущерб на сумму 16380 рублей.

Аналогичное преступление В. В. Козионов и В. В. Мухаря-

мов совершили совместно с А. В. Кокоулиным в конце февраля. Подсудимые похитили рельсы общим весом 1590 кг на сумму 9540 рублей.

В ходе предварительного следствия ущерб подсудимыми был возмещён в полном объёме. В. В. Козионову, В. В. Мухарямову назначено наказание в виде условного лишения свободы, А. В. Кокоулину — в виде штрафа.

Приговор не вступил в законную силу.

А. ПУТИЛОВ,  
прокурор города.

ИЗ ЗАЛА СУДА